

Z8/16. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 21.4.2020

24. Návrh na poskytnutí neinvestičních dotací na projekty v programu "Dotace na podporu prevence násilí v rodině - problematika domácího násilí" na rok 2020, návrh rozpočtového opatření

Anotace

Návrh na rozdělení dotací v oblasti podpory prevence násilí v rodině pro rok 2020.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

schvaluje poskytnutí neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020 v celkové výši 950 000 Kč na projekty v programu "Dotace na podporu prevence násilí v rodině - problematika domácího násilí", uvedené v "Přehledu žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu "Dotace na podporu prevence násilí v rodině - problematika domácího násilí" na rok 2020", který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,

rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu realizace dotací z rozpočtu města Brna, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,

uzavření smluv s organizacemi realizujícími projekty v programu "Dotace na podporu prevence násilí v rodině - problematika domácího násilí", jimž byla schválena dotace z rozpočtu města Brna na rok 2020 dle "Podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020", které tvoří přílohu č. ... těchto usnesení

pověřuje vedoucí Odboru zdraví MMB podpisem těchto smluv.

Stanoviska

Rada města Brna materiál projednala na své R8/073. schůzi konané dne 25.3.2020. Hlasování je uvedeno v důvodové zprávě. RMB doporučila ke schválení.

Termín konání FV ZMB není znám.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

**JUDr. Eva Rabušicová, vz. Mgr. Iva
Koudelková**

vedoucí odboru - Odbor zdraví

8.4.2020 v 12:42

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Aleš Doležel

vedoucí úseku - Úsek 1. náměstka primátorky

8.4.2020 v 12:18

Důvodová zpráva

Město Brno v návaznosti na Plán zdraví města Brna 2018-2030, který byl schválen Zastupitelstvem města Brna na Z7/40 zasedání konaném dne 19. 6. 2018 poskytuje ze svého rozpočtu dotace na podporu prevence násilí v rodině – problematika domácího násilí na rok 2020, a tím zajišťuje vyšší úroveň služeb poskytovaných těmito organizacemi.

Pro rok 2020 byla ve schváleném rozpočtu města Brna vyčleněna částka 1 000 000 Kč na programové dotace pro oblast podpory zdraví na podporu projektů v programu „Dotace na podporu prevence násilí v rodině – problematika domácího násilí“. Předkládaný materiál pojednává o rozdělení částky 950 000 Kč v rámci zmiňovaného dotačního programu, jehož zřízení je plně v souladu s Akčním plánem strategického dokumentu Plán zdraví města Brna 2018-2030 s vazbou na aktivitu D1.1.1.1 tematické osy D.

Organizace na základě uveřejněné výzvy Magistrátu města Brna podaly v termínu od 1. 10. 2019 do 31.10. 2019 na Odbor zdraví MMB své požadavky zpracované formou projektů. Celkem bylo ve stanoveném termínu přijato a zaevidováno 5 projektů. Celkový objem požadovaných finančních prostředků činí 950 000 Kč.

Při kontrole projektů a zpracování návrhu rozdělování finančních dotací postupoval OZ MMB dle aktualizovaného znění „Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených ZMB a „Pravidel pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených RMB. U všech jednotlivých žadatelů byla provedena důkladná předběžná veřejnosprávní kontrola. Nebyly shledány žádné nedostatky, tzn., že žadatelé provozují svoji činnost v rozsahu a v místě uvedeném v projektu a v souladu se svými zakladatelskými dokumenty.

U všech organizací, kterým byla přidělena v roce 2019 finanční dotace byly provedeny průběžné kontroly zaměřené na prověření průběhu hospodaření s finanční dotací, při kterých nebyly shledány žádné nedostatky.

Všechny projektové žádosti v dotačním programu Dotace na podporu prevence násilí v rodině – problematika domácího násilí byly dne 25. 2. 2020 posuzovány individuálně hodnotící komisí. Navržená výše dotace je výsledkem shody všech členů hodnotící komise.

Komise zdravotní a prorodinné politiky RMB měla materiál projednat na 13. zasedání, které se mělo konat dne 19.3.2020. Toto zasedání se vlivem současné situace nekonalo. KZPP materiál tedy z časových důvodů neprojednala.

Rada města Brna materiál projednala na R8/073. schůzi konané dne 25.03.2020.

RMB doporučuje Zastupitelstvu města Brna schválit. Hlasování:

Schváleno jednomyslně 11 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Hladík	Bc. Kolačný	Ing. Pospíšil	JUDr. Kerndl	Róbert Čuma	Ing. Fišer	Ing. Grund	RNDr. Chvátal	Ing. Kratochvíl	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Informace o žadatelích o dotaci z rozpočtu města Brna a jejich projektech v programu „Dotace na podporu prevence násilí v rodině – problematika domácího násilí“ na rok 2020

Diecézní charita Brno, evidovaná PO

Diecézní charita Brno je církevní nezisková organizace, jejímž posláním je podporovat a pomáhat lidem, kteří se ocitli v tíživé a nepříznivé sociální situaci. Organizace zajišťuje především sociální a zdravotní služby na území Jihomoravského kraje a částečně na území kraje Vysočina. Prostřednictvím svých zařízení organizace působí v oblasti sociálních služeb, zdravotní péče a humanitární podpory. Ve své činnosti vychází z křesťanských hodnot a klade důraz na profesionální přístup při poskytování všech služeb. Nabízí širokou škálu podpory a pomoci, poskytuje služby pro seniory, osoby se zdravotním postižením, pro lidi bez domova, sociálně vyloučené a nezaměstnané, pro ohrožené i neorganizované děti a mládež, matky s dětmi v tísní, pro osoby se závislostí na návykových látkách a pro řadu dalších cílových skupin.

Číslo projektu: DN 71-20/001

Projekt: ***Lůžka milosrdného samaritána***

Účelem projektu je zabezpečit základní životní potřeby osob, které jsou obětmi domácího násilí, příp. jsou domácím násilím ohroženy. U těchto osob je obvykle ohrožena základní životní potřeba bezpečí, tyto osoby se ocitají v ohrožení zdraví a života. Cílem projektu je naplnit potřebu těchto osob poskytnutím ochrany (bezpečného prostoru) a základní materiální pomoci (lůžko, teplo, hygiena, strava, ošacení). Projekt vzniká z popudu místní samosprávy a je plně v souladu s posláním Diecézní charity Brno: poskytnout pomoc osobám v akutní nouzi, kterým v daném regionu nikdo jiný obdobnou pomoc nenabízí.

Pro kolik osob je projekt určen: počet osob cílové skupiny není omezen.

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 330 000 Kč; z Odboru zdraví MMB požadováno **330 000 Kč (100%)** – 330 000 Kč Mzdové náklady (hrubé mzdy a odvody pracovníků).

SPONDEA, o.p.s.

SPONDEA, o.p.s. je organizací, která zahájila svoji činnost v roce 1998, a to provozem Centra pro týrané, ohrožené a zneužívané děti. V současné době pomáhá nejen dětem a dospívajícím, ale celým rodinám v krizových životních situacích. Poskytuje služby pro rodiny, pro osoby zasažené domácím násilím a také program Chci ovládnout vztek pro osoby neovládající agresivitu ve vztazích. Pod dohledem holandských terapeutek realizuje program Dítě v centru zájmu zaměřený na rodiny v rozvodovém konfliktu. Organizuje preventivní programy na školách s cílem posílit přátelské mezilidské vztahy mezi dětmi a mládeží. Ve všem klade důraz na pomoc těm, kteří jsou ohroženi či znevýhodněni.

Číslo projektu: DN 71-20/002

Projekt: ***Prevence sekundární viktimizace osob ohrožených domácím násilím***

Účelem projektu je zaměření na osoby ohrožené domácím násilím a jejich postavení při soudním řízení a na zajištění dostupnosti právního zastoupení v občanském i trestním řízení. Díky tomu se vyrovná právní postavení ohrožené osoby vůči násilné osobě, která má výrazně lepší finanční zajištění, a s tím plynoucí možnosti právního zastoupení ve věcech řešících dopady domácího násilí. Jedná se o právní zastoupení nad rámec základních činností sociální služby Intervenčního centra. Další část projektu představuje prevence na středních školách, která učí mladé lidi rozpoznávat prvky násilného vztahu a správně na ně reagovat.

Cílová skupina: osoby ohrožené domácím násilím v trestním a občanském řízení.

Pro kolik osob je projekt určen: 20 osob, 6 tříd – přibližně 120 dětí.

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 436 832 Kč; z Odboru zdraví MMB požadováno **300 000 Kč (69%)** – 250 000 Kč provozní náklady (advokátní služby) a 50 000 Kč mzdové náklady (hrubé mzdy a odvody pracovníků).

MAGDALENIUM, z.s.

MAGDALENIUM, z.s. se problematice domácího násilí věnuje od roku 2001 a rozšiřuje své zkušenosti. V přímé práci s oběťmi a svědky domácího násilí aplikuje kompletní víceúrovňový přístup zahrnující celou škálu odborné pomoci. Kromě specializovaného azylového domu na neveřejné adrese se zaměřuje na právní, psychologickou a sociální pomoc. Od 1. 8. 2018 zajišťují odborné sociální poradenství v rámci tzv. dočasné sítě. Pomáhají i svědkům domácího násilí a realizují skupinové psychoterapie. Cílem služeb je především možnost dlouhodobého působení na oběti a svědky tak, aby se eliminovaly osobní, zdravotní, ekonomické a společenské dopady.

Číslo projektu: DN 71-20/003

Projekt: **Právní pomoc obětem DN**

Účelem projektu je zajištění odborného právního zastoupení v případech domácího násilí. Oběti nedisponují finančními prostředky na úrovni, aby si mohly zajistit zastupování advokátem znalým v dané problematice. Pro efektivní řešení dané problematiky na právní úrovni je v rámci hájení práv oběti potřebné, jim na tyto služby pomoci dosáhnout. Obětem je samozřejmě nutné poskytovat i nezbytně doplňkové a podpůrné služby, ale to již MAGDALENIUM, z.s. zastřešuje v rámci jiných projektů.

Cílová skupina: oběti domácího násilí.

Pro kolik osob je projekt určen: 15 osob z cílové skupiny.

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 500 000 Kč; z Odboru zdraví MMB požadováno **230 000 Kč (46%)** – 223 600 Kč provozní náklady (advokátní a účetní služby) a 6 400 Kč mzdové náklady (DPP realizátor projektu).

Bílý kruh bezpečí, z.s.

Bílý kruh bezpečí je nestátní nezisková organizace, která poskytuje odbornou pomoc obětem, svědkům a pozůstalým po obětech trestné činnosti prostřednictvím právních informací, praktických rad, ale též psychologickou a emocionální podporu. Konkrétní pomoc se odvíjí od potřeb klientů. Bílý kruh bezpečí se věnuje podpoře oprávněných zájmů oběti trestné činnosti, předkládá iniciativy a návrhy vedoucí ke zlepšení právního postavení poškozených v trestním řízení a ve společnosti, a působí též ke zvýšení informovanosti občanů i veřejné správy o problémech obětí trestné činnosti. Principy pomoci: bezplatnost, diskrétnost, nestrannost, nezávislost. Pomoc je poskytována prostřednictvím poradny, případového manažera pro zvláště zranitelné oběti, psychoterapie, víkendových psychorekondičních pobytů, popř. zprostředkováním navazujících služeb. Žadatel provozuje též nepřetržitou telefonickou pomoc na bezplatné lince pro oběti kriminality a domácího násilí na evropském telefonním čísle 116 006.

Číslo projektu: DN 71-20/004

Projekt: **Realizace seminářů pro studenty VOŠ a VŠ**

Účelem projektu je na základě požadavků stran studentů vyšších odborných škol a vysokých škol sociálního zaměření realizovat odborné praxe studentů formou odborných seminářů spojených s exkurzí. Cílem je seznámit studenty, jako osoby připravující se na výkon povolání v sociální oblasti, s problematikou pomoci obětem domácího násilí. Personálně se na realizaci odborných praxí bude podílet případová manažerka organizace pro práci se zvláště zranitelnými oběťmi trestné činnosti.

Cílová skupina: studenti VŠ a VOŠ

Pro kolik osob je projekt určen: minimálně 10 studentů

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 20 000 Kč; z Odboru zdraví MMB požadováno **20 000 Kč (100%)** – 20 000 Kč mzdové náklady (DPP – vedení seminářů).

Číslo projektu: DN 71-20/005

Projekt: **Vzdělávací akce pro laickou veřejnost k problematice domácího násilí**

Účelem projektu je zajistit osvětové semináře a školení na téma prevence násilí v rodině i pro subjekty, které nedisponují finančními prostředky k jejich úhradě. Jedná se zejména o kluby seniorů, školy, studentské a jiné spolky apod. Osvěta a prevence široké laické veřejnosti znamená důležitý dopad do celospolečenské prevence domácího násilí. Rovněž prohlubování znalostí a odborných kompetencí odborné veřejnosti představuje významný prvek v celém systému

prevence a pomoci. V rámci projektu se jedná o specializační školení určené pro laickou veřejnost a dobrovolníky pracující pro Bílý kruh bezpečí. Jedná se o druhý projekt žadatele tohoto typu.

Cílová skupina: laická veřejnost.

Pro kolik osob je projekt určen: 150 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 70 000 Kč; z Odboru zdraví MMB požadováno **70 000 Kč (100%)** – 70 000 Kč mzdové náklady (DPP - lektorné).

**Přehled žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu „Dotace na podporu prevence násilí v rodině – problematika domácího násilí“
na rok 2020**

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	poskytnutá dotace v posledních 3 letech	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
DN 71-20/001	Diecézní charita Brno Třída Kpt. Jaroše 1928/9, Černá Pole, 602 00 Brno IČO: 449 90 260 <i>evidovaná právnická osoba</i>	Lůžka milosrdného Samaritána	330 000	330 000 100 %	nežádáno	330 000	v KZPP neprojednáno	330 000
DN 71-20/002	SPONDEA, o.p.s. Sýpka 1351/25, Černá Pole, 613 00 Brno IČO: 253 46 342 <i>Obecně prospěšná společnost</i>	Prevence sekundární viktimizace osob ohrožených domácím násilím	436 832	300 000 69 %	420 000 (jiné projekty)	300 000	v KZPP neprojednáno	300 000
DN 71-20/003	MAGDALENIUM, z.s. Bratislavská 215/31, Zábrdovice, 602 00 Brno IČO: 653 51 932 <i>zapsaný spolek</i>	Právní pomoc obětem DN	500 000	230 000 46 %	190 000	230 000	v KZPP neprojednáno	230 000
DN 71-20/004	Bílý kruh bezpečí, z.s. U Trojice 1042/2, Smíchov, 150 00 Praha IČO: 476 07 483 <i>zapsaný spolek</i>	Realizace seminářů pro studenty VOŠ a VŠ	20 000	20 000 100 %	20 000 (jiný projekt)	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
DN 71-20/005	Bílý kruh bezpečí, z.s. U Trojice 1042/2, Smíchov, 150 00 Praha IČO: 476 07 483 <i>zapsaný spolek</i>	Vzdělávací akce pro laickou veřejnost k problematice domácího násilí	70 000	70 000 100 %	70 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000

* Uvedené částky jsou v Kč

* Uvedené částky jsou v Kč

Rozpočtové opatření

v tis.Kč

Běžné výdaje - přesun								
ORJ	§	Pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 09.03.2020	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7100	4339	5229		7710	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným org.	3 958	-950	3 008
7100	4339	5222		7710	Neinvestiční transfery spolkům	300	320	620
7100	4339	5221		7710	Neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prosp.sp.	0	300	300
7100	4339	5223		7710	Neinv.transfery církvím a náboženským společnostem	1 261	330	1 591

Návrh podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020

Poskytovatel: Statutární město Brno
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno
IČO: 44992785

zástupce: JUDr. Markéta Vaňková, primátorka
ve věcech smlouvy oprávněn jednat: vedoucí Odboru zdraví Magistrátu města Brna

Příjemce: přesný název organizace, právní forma, sídlo, IČO, bankovní spojení, zastoupení – vše v souladu se zápisem organizace ve veřejných rejstřících právnických a fyzických osob.

Specifikace projektu nebo smluvně zajišťované činnosti nebo služby: stanovení charakteru a rozsahu činností nebo služeb, závazek organizace realizovat projekt, provozovat deklarovanou činnost nebo zajistit služby v předpokládaném rozsahu po dobu trvání smlouvy.

Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s konkrétním projektem a jeho realizací, provozováním deklarované činnosti nebo poskytováním služeb, daných předloženým projektem a předpokládaných uzavřenou smlouvou. Lze ji použít výhradně v souladu s podmínkami a rozpisem smlouvy.

Dotace bude příjemci poskytována ve splátkách převodem na účet příjemce. Počet splátek a jejich výše bude stanoven smlouvou. U platby, rozložené na více splátek, bude poskytnutí dalších prostředků podmíněno přesným vyúčtováním dosavadního čerpání dotace nebo příspěvku.

Příjemce se zavazuje poskytnutou dotací z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně v souladu s platnou právní úpravou.

Příjemce prohlašuje, že všechny údaje uvedené v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na tento projekt jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Vyúčtování poskytnuté dotace bude zpracováno samostatně a odděleně od zúčtování jiných finančních prostředků. Příjemce se zavazuje vyhotovit vyúčtování dotace a předložit je spolu s příslušnými doklady Odboru zdraví Magistrátu města Brna nejpozději do 31. 1. 2021.

Nedílnou součástí závěrečného vyúčtování dotace je i písemná hodnotící zpráva k projektu.

Příjemce je povinen vrátit neprodleně poskytovateli nevyčerpané finanční prostředky, nejpozději však do 31. 1. 2021 na účet poskytovatele a to takto:

- a) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků v roce, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. [REDACTED] pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy
- b) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků po 1. 1. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. [REDACTED] pod variabilním symbolem [REDACTED]

Příjemce je povinen vrátit neoprávněně použité finanční prostředky z poskytnuté dotace na účet poskytovatele. Každé neoprávněné použití nebo zadržetí poskytnutých finančních prostředků příjemcem je porušením rozpočtové kázně ve smyslu § 22 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Za méně závažná porušení povinností vyplývajících ze smlouvy, se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:

- a) za nepravdivá čestná prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na projekt činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- b) za opožděné dodání vyúčtování nejvýše o 10 dní činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- c) za porušení povinnosti oznámit ukončení činnosti, přechodné přerušení činnosti, zánik, transformaci, sloučení, změnu stat. zástupce apod. činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- d) za porušení povinnosti uvádět při prezentaci své činnosti město Brno jako poskytovatele finančních prostředků činí odvod 1% z poskytnuté dotace.

Příjemce se zavazuje k součinnosti při výkonu finanční kontroly, prováděné pověřenými pracovníky MMB, dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole v platném znění.

Příjemce se zavazuje, že při prezentaci své činnosti bude uvádět město Brno jako poskytovatele části finančních prostředků.

Příjemce se zavazuje v případě ukončení činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušení této činnosti s informací o příčinách, které tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu. Příjemce se dále zavazuje oznámit svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod.

Příjemce nese odpovědnost za respektování pravidel ES v oblasti poskytování finančních prostředků ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování EU a Nařízení Komise (EU) č. 651/2014. V případě, že Evropská komise dospěje k závěru, že poskytnuté finanční prostředky představují nepovolenou veřejnou podporu je příjemce povinen veřejnou podporu vrátit vč. úroků.

